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Objectif :

G. Buatois, Colléege du Léman, Genéve, Suisse, 2015/2016

La transition démographique :

Comprendre les différentes phases de la transition démographique
Utiliser les chiffres des taux de mortalité et de natalité pour calculer I’'accroissement naturel.
Trouver des exemples de pays pour illustrer la relation : niveau richesse/démographie.

Exercice 1 : Comprendre chaque phase du modele démographique

La transition démographique
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1/ A partir de ton iPad, trouve les définitions suivantes :
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2/ Complete le tableau suivant a I'aide de I'’exemple donné pour le régime traditionnel.

Régime traditionnel [Phase 1 Phase 2 Régime
démographique
moderne

Taux de natalité Elevé, supérieur a 40
naissances pour 1000
habitants
Taux de mortalité | Elevé, En moyenne 40
déces pour 1000
habitants
Accroissement Tres faible, la

naturel

peu

population augmente
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Source : J.-C. CHESNAIS, La Transition démographique.

Etapes, formes, implications économiques, 1986.
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2" phase
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I I Benoit MARTIN, novembre 2005

temps

3/ A partir de ce tableau explique lors de quelle phase
I'accroissement naturel est le plus élevé.
Justifie ta réponse a 'aide du document ci contre.
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Exercice 2 : La transition démographique selon la richesse des pays.

L’accroissement naturel
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4/ Indique le nom de deux
pays sur la carte selon leur
accroissement naturel :
http://fr.mapsofworld.com

u En rouge avec un
accroissement naturel supérieur
a3 %.

[ ] En bleu avec un
accroissement naturel moyen,
entre 1 % et 2 %.

| En vert avec un
accroissement naturel faible,
entre0et1%
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Source : Source :PNUD rapport mondial sur le développement humain 2009

SciencesPo.

5/ Quel est le niveau la richesse
des pays identifiés précédemment

[ | Accroissement élevé :

..$/an /hab

..$/an /hab
| Accroissement moyen :

..$/an /hab

..$/an /hab
| Accroissement faible:
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Bilan : Quels sont les liens entre la richesse d’'une population et la croissance démographique ?
Pense a t’appuyer sur des exemples de pays et utilise dans ta réponse les termes suivants :
taux de mortalité, taux de natalité, accroissement naturel et transition démographique




